

重点领域牵引，优化信贷结构

搭建平台，金融“活水”赋能新区高质量发展

本报济宁4月8日讯(记者 邓超 通讯员 孟芬芬 张亚圆) 4月3日，太白湖新区金融工作会议召开，全面总结全区金融工作成效，安排部署下一步工作重点任务，动员全区合力开创高质量金融服务新区高质量发展的新局面。区党工委书记钟强出席会议并讲话，区党工委副书记、管委会主任刘昭立主持。

钟强指出，近年来特别是去年以来，济宁市各金融机构及新区分支机构全力支持新区经济社会发展，在宏观政策偏

紧的情况下不断创新服务手段，优化信贷结构，努力增加信贷投入，在推动新区重点项目、产业结构调整、实体经济发展壮大等方面发挥了重要作用、作出了突出贡献。各级各部门要深刻领会中央关于金融工作的决策部署和省委、济宁市委有关要求，聚焦金融赋能高质量发展，全面加强产融对接服务，引导更多“金融活水”浇灌实体经济、流向中小微企业，以更大力度、更强气魄、更高效率支持新区发展。

钟强要求，要聚力提升信

贷规模，加快策划包装一批重大项目，着力破解重点项目资金难题。要聚力突破重点领域，围绕新区“2+3+N”产业体系、老旧小区改造等重点领域，调整优化信贷结构，不断提高信贷服务水平。要聚力擦亮创投品牌，依托基金小镇，大力招引培育创投市场主体，探索建立创投担保基金，促进创投资金更好赋能实体产业发展。要聚力推进重点任务，在体系完善方面抓提升，在企业上市方面求突破，在金融中心建设方面保品质，不断优化金融空间布

局。要聚力防范金融风险，严密防范民间非法集资风险，坚决守住金融风险底线。要聚力营造优良环境，提升领导干部金融能力素养，完善服务沟通机制，深入研究激励办法，实现多方更高质量发展。

刘昭立要求，各级各部门要充分认识金融工作的重要性，切实把金融理念、金融思维、金融意识，融会贯通到经济社会发展的各领域、全过程，加快构建金融和实体相互促进、共生共荣的新发展格局。要搭建更广泛的“政金企”平台，发

挥政府“穿针引线”作用，为新区项目建设、产业培育、民生保障等方面引入更多“金融活水”。要全力营造优越的金融环境，进一步加大金融机构、金融企业服务力度，营造高水平的金融生态环境，为新区“三年蝶变行动”和经济社会高质量发展提供强力金融支撑。

区经发局、中国农业发展银行济宁分行、农业银行济宁分行、建设银行济宁分行、济宁银行、人保财险济宁分公司、济宁基金小镇、太白湖控股集团作了典型发言。

运河 情怀

伴随《我的祖国》唱响大江南北，运河情怀、生态河岸闯入主流视角，成为无数人的精神原乡。在梁济运河岸边，由北京机器人谷投资有限公司、太白湖文旅康养集团联合浪潮等国内科技龙头企业打造了“我家就在岸上住”智运村项目。项目以“运河饮食”“运河音乐”“智慧康养”为主题，建设运河文化的集中展示区和休闲驿站，还原大运河沿岸历史风貌和文化风土人情。

记者 陈丹 摄

C02 看点



惠民促消费，激发市场活力

2024年济宁市春季消费节暨太白湖新区新能源汽车、家电家居展启动

本报济宁4月8日讯(通讯员 宋敏) 4月5日，“运河之都 乐购四季”2024年济宁市春季消费节暨太白湖新区新能源汽车、家电家居展启动。

太白湖新区谋划本次“运河之都 乐购四季”2024年济宁市春季消费节暨太白湖新

区新能源汽车、家电家居展，是2024年太白湖新区系列促消费活动的重要一环，也是太白湖新区为营造良好的消费环境，激发消费潜力，提振消费信心，推动消费回升，促进经济增长而精心策划和组织的一次盛会。

下一步，太白湖新区将继

续从满足人民群众需求出发，积极谋划，多措并举稳定消费市场，挖掘消费潜力，刺激消费增长。今年，太白湖新区将持续联合区内商贸企业，实现“月月有活动、季季有特色、全年可持续”，打造各类特色鲜明的消费季活动，支持各项惠民促消费活动。

一周速读

◎4月3日，太白湖新区党工委专题会议召开，贯彻落实市委专题会议精神，安排部署清明节假期期间安全生产、森林防火、值班值守、文旅消费等重点工作。

◎4月3日，太白湖新区召开党工委会议，传达学习贯彻习近平总书记在湖南考察时重要讲话精神，传达学习省委、市委社会治安综合治理专题会议精神和十四届市委第四轮巡察集中反馈会议精神，传达学习市委常委会会议精神，研究部署近期重点工作事项。

◎4月5日，区党工委书记钟强带队实地督导检查辖区安全生产工作，强调要扎实做好节日期间各项工作，毫不放松警惕，时刻压实安全责任，护航平安清明。

记者 邓超 整理

